



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 04 月 30 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1140430-38

守國土護山河 榮耀查緝先鋒 黃芝瑋檢察官、戴瑞慧檢察事務官獲頒 「國土保育成果暨表揚大會」有功人員

本署依據法務部指導、臺灣高等檢察署統合「檢察機關查緝國土保育及環保犯罪行動方案」及「加強查緝違反廢棄物清理法案件專案」查緝行動，持續展現打擊環保犯罪之具體成效，獲得各界肯定。本署繼陳祥薇檢察官破獲跨域廢酸洗液棄置集團，甫於本月 16 日「檢警調環聯合查緝成果」記者會公開表揚之後，於今（30）日，由法務部、環境部、內政部指導，臺灣高等檢察署、環境部環境管理署、內政部警政署主辦，及最高檢察署、內政部國土署及全國環保機關共同參與，舉辦「守國土護山河：榮耀查緝先鋒—國土保育成果暨表揚大會」，黃芝瑋檢察官、戴瑞慧檢察事務官獲選有功人員，張介欽檢察長到場觀禮分享榮耀，法務部鄭銘謙部長、最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長及相關部會首長均到場勗勉，由行政院卓榮泰院長公開頒獎表揚，場面正式隆重。

黃芝瑋檢察官藉由擴大分析與整合釐清集團成員網絡及犯案模式，層層溯源，瓦解多個非法犯罪集團車隊及產源端公司，初估非法清除、處理之各類型廢棄物近萬噸，成功阻絕車輛持續非法傾倒廢棄物至台灣重要野生動物保護區及全民遊憩景點等地，避免高美濕地等

重要生態環境遭到污染破壞。戴瑞慧檢察事務官則善用數位鑑識等偵查作為，協助檢察官偵破非法棄置、掩埋含戴奧辛集塵灰 6.24 公噸之事業廢棄物，並協助落實回復原狀，功不可沒。2 人榮獲查緝有功人員，實至名歸。

本署為積極掃蕩環保犯罪、瓦解犯罪組織、強力查扣犯罪工具及不法所得，責成監督犯罪行為人落實回復原狀，持續藉由「檢警調環林查緝環保犯罪通報資訊系統」，即時整合轄內犯罪情資及熱區。近期強力執行之「淨土專案」，更以「守望通報網」、「機關聯防」、「科技監控」、「智慧圍籬」等多重偵查策略，鎖定犯罪集團強力掃蕩及防杜危害擴大，並積極向上溯源打擊犯罪源頭。

本署檢警環林移國土聯繫平台經過 13 年來的團隊運作，持續展現跨世代傳承與打擊環境犯罪豐碩成果，堅信透過各機關間緊密合作，一定能持續有效打擊環保犯罪，守護美好家園，共同在環境執法領域中邁向新的里程碑。



行政院卓榮泰院長、法務部鄭銘謙部長、最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、臺中地檢署張介欽檢察長及各部會與會人員合影。



獲頒「國土保育成果暨表揚大會」有功人員。



國土保育成果暨表揚大會，本署黃芝瑋檢察官獲選有功人員（圖右）。



國土保育成果暨表揚大會，本署戴瑞慧檢察事務官獲選有功人員（圖右）。